

Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



48-й ЧЕМПИОНАТ СССР

10

АВГУСТА
1985 г.

„СПАРТАК“ — „ДНЕПР“
(МОСКВА) (ДНЕПРОПЕТРОВСК)

ФЕСТИВАЛЬНЫЙ ФЕЙЕРВЕРК В ЛУЖНИКАХ

За сравнительно небольшую тридцатилетнюю историю Центральный стадион имени В. И. Ленина внесал немало ярких, запоминающихся, забываемых страниц в свою биографию. И даже среди них мы вправе сегодня выделить прежде всего красочные, волнующие, впечатляющие праздники, посвященные открытию и закрытию XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Не случайно многочисленные гости с разных континентов этого гигантского молодежного форума, расставаясь с Москвой, признавались, что находятся под впечатлением великолепного зрелища.

В ходе спортивной программы фестиваля его участники наверняка узнали и о том, что из восьми с половиной миллионов москвичей более трех миллионов занимаются физической культурой, что сегодняшняя Москва — это не только центр спорта, но и великолепная спортивная база: ведь в настоящее время в городе работают 68 стадионов, 49 плавательных бассейнов, 1600 спортивных залов, 12 легкоатлетических манежей. Ежедневно в столице могут заниматься физкультурой и спортом 380 тысяч человек, а за состоянием их здоровья будут следить специалисты из 20 диспансеров.

Особой популярностью пользуются группы здоровья для людей самого различного возраста. В специальных секциях можно заниматься бегом, туризмом или оздоровительной ходьбой. Отрадно отметить, что инструктором таких групп был коллектив Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Обо всем этом особенно приятно говорить и вспоминать сегодня, в праздник — в День физкультурника. Как всегда, ворота главного стадиона страны, как нередко справедливо величают Лужники, открыты для всех, кто давно связал свой досуг с регулярными занятиями физкультурой и спортом, и для тех, кто впервые перешагнет порог нашего стадиона, и, конечно же, захочет приходить сюда еще и еще раз, чтобы продлить молодость, укрепить здоровье, чтобы быть быстрым, координированным, гармонично развитым человеком.

По доброй, давно установившейся традиции, украшением праздника Дня физкультурника становится футбольный матч команд мастеров высшей лиги. Так происходит и на этот раз, с той только разницей, что составители календаря всесоюзного чемпионата страны словно предвидели ситуацию, которая сложится в турнирной таблице к исходу первой декады августа. А ситуация в группе лидеров сложилась на редкость острая. Впереди три клуба — киевское «Динамо», днепропетровский «Днепр» и московский «Спартак». И два из них — «Спартак» и «Днепр» увидят многочисленные зрители Большой спортивной арены Лужников в очном поединке. А для того, чтобы представить себе, сколь важное значение имеет исход этого матча не только для его участников, следует заглянуть в таблицу чемпионата. В ней — как в зеркале — удачи и достижения, промахи и огорчения, надежды и перспективы...

ВОПРОСЫ, ВОПРОСЫ, ВОПРОСЫ...

Позади остался экватор нынешнего чемпионата, а вопросов, связанных с судьбой практически каждой команды, становится отнюдь не меньше, чем их было накануне старта, когда болельщиков интересует буквально все, что касается их любимого клуба.

Да и старожилы не припомнят, наверное, ситуации, подобно той, которую мы наблюдаем в футбольном чемпионате сегодня. Пять команд — «Динамо» (Киев), «Днепр», «Спартак», «Динамо» (Минск), «Торпедо» (Москва) претендуют на места в призовой тройке. А идущие вслед за ними клубы с одной стороны вроде бы способны посягнуть на позиции в головной группе, а с другой — их отделяет не такая уж большая и солидная дистанция от аутсайдеров. А кого мы нынче можем причислять к аутсайдерам? Оказывается, не одну и даже не две команды, а как минимум — четыре! Ведь не будем забывать о том, что клубы, занявшие по итогам турнира последнее и предпоследнее места, покидают высшую лигу, а их ближайшие соседи, хотя и получают шанс остаться в ней, но должны бороться за это с двумя сильнейшими представителями первой лиги.

Увы, среди четырех команд, расположившихся на нижних этажах таблицы мы видим столичный популярный клуб «Динамо». После 21 игры у бело-голубых всего лишь 15 очков. Очки же чрезвычайно трудно приобретаются этой командой не только в гостях, но и на своем поле. Впрочем, в августе у динамовцев была возможность улучшить настроение, поверить в себя. Но для того им необходимо было в двухраундовом поединке взять верх над другим неудачником первенства — прошлогодним чемпионом «Зенитом» в розыгрыше Кубка сезона, учрежденном газетой «Комсомольская правда». Динамовцы уступили приз, уступили, проиграв и в Ленинграде (1:2), и в Москве (0:1). Эти игры еще раз показали, что команде пока не удастся найти свою игру: укрепить оборону, разнообразить действия полузащитников, нацелить форвардов на ворота соперника. Положение, в котором нынче оказалось столичное «Динамо», следует оценивать как критическое. Однако возникло оно не вдруг, не сразу. Ведь в последние годы московские динамовцы редко радовали своих почитателей, плетясь в хвосте турнирной таблицы и лишь благодаря неимоверным усилиям на финише покидали опасную зону. Они, как говорится, шутили с огнем. А с огнем — шутки плохи...

Раз уж речь зашла о представителях столицы в высшей лиге, заострим внимание и на делах в торпедовском коллективе, от которого поклонники ждут слаженной, содержательной, боевой игры. Бой автозаводцы, похоже, готовы дать любому сопернику — и на своем, и на чужом полях. А вот что касается содержания, слаженности, то в этих компонентах торпедовцы пока уступают командам, идущим впереди. И два крупных поражения в домашних стенах от «Днепра» и киевского «Динамо» — тому свидетельство. Правда, исход последнего матча с киевлянами во многом предопределил пенальти, бесосновательно назначенный в ворота москвичей уже на 13-й минуте игры судьей В. Абгольдем (Алма-Ата). Динамовцы реализовали его, а повести в счете в таком матче — значит получить весомое психологическое преимущество над соперником. Полутно отметим, что многочисленные судейские «казусы», которые мы наблюдаем в нынешнем чемпионате, дорого обошлись, в первую очередь, московским торпедовцам. Между тем будем надеяться, что оставшиеся матчи чемпионата, в том числе и сегодняшний, когда встречаются лидеры, будут отмечены квалифицированным и справедливым судейством.

КТО НАРУШИТ РАВНОВЕСИЕ?

Когда осенью позапрошлого года футболисты днепропетровского «Днепра» и их тренеры праздновали свою первую в истории чемпионатов СССР победу, скептики полагали, что уже в следующем сезоне мы не увидим главного «возмутителя спокойствия» среди ведущих клубов страны. Но их прогнозам не суждено было сбыться. «Днепр» сравнительно ровно прошел марафонскую дистанцию турнира и финишировал третьим. Да и в ответственных матчах Кубка чемпионов днепропетровцы не дрогнули и выглядели достойно фактически во всех матчах без исключения. Вот и не приходится удивляться, что и сегодня «Днепр», набрав 30 очков в 21 игре, ведет борьбу за чемпионскую корону. В его рядах — лучший бомбардир чемпионата, нападающий сборной СССР Олег Протасов. На его счету 16 голов. Сумеет ли снайпер увеличить свой лицевой счет в субботней встрече? Поразит ли он ворота Дасаева?

Понятно, это не единственная интрига, которую таит в себе предстоящий поединок. В июльских матчах «Спартак» (у него 28 очков после 20 игр) набрал завидную скорость и остановить его очень непросто. Команда, незаметно перешедшая на новые, современные тактические рельсы, во многом благодаря именно этому обстоятельству застаёт врасплох своих соперников, которые, право, не знают, от кого ждать неприятностей — от игроков обороны «Спартака» или от форвардов? А, быть может, от полузащитников? Но в том-то и фокус, что каждый полевой игрок команды, памятуя о непосредственных обязанностях, заряжен на атаку, на гол! Убедились в этом и недавние соперники «Спартака» из города Цвикау (ГДР). Выступая без четырех игроков, призванных в сборную,

москвичи победили — 8:0 (по два мяча на счету Сидорова и Родионова, по одному — Кужлева, Новикова, Аджоева, Шавло).

В матче первого круга «Днепр» — «Спартак» была зафиксирована ничья — 0:0. Кто нарушит равновесие?

Л. Трахтенберг

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)		«ДНЕПР» (Днепропетровск)	
№	— Ринат Дасаев	№	— Сергей Краковский
№	— Станислав Черчесов	№	— Валерий Городов
№	— Владимир Сочнов	№	— Сергей Башкиров
№	— Борис Кузнецов	№	— Иван Вишневский
№	— Александр Бубнов	№	— Сергей Пучков
№	— Андрей Рудаков	№	— Александр Лысенко
№	— Сергей Шавло	№	— Владимир Багмут
№	— Евгений Сидоров	№	— Алексей Чередник
№	— Сергей Новиков	№	— Виктор Кузнецов
№	— Евгений Кузнецов	№	— Геннадий Литовченко
№	— Геннадий Морозов	№	— Сергей Художилко
№	— Юрий Гаврилов	№	— Андрей Дилай
№	— Федор Черенков	№	— Олег Протасов
№	— Сергей Родионов	№	— Вадим Таран
№	— Гурам Аджоев	№	— Владимир Лютый
Капитан	— Р. Дасаев	Капитан	— Г. Литовченко
Ст. тренер	— К. Бесков	Ст. тренер	— В. Емец

Матч судит арбитр всесоюзной категории Александр Хохряков (Йошкар-Ола). Судьи на линиях: судьи всесоюзной категории Василий Белоусов (Волжский) и Николай Захаров (Владимир).

О возможных изменениях в составах команд, в составе судейской бригады и номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина 17 и 18 августа — финал Кубка Европы по легкой атлетике.

Начало соревнований 17-го в 16.45, 18-го в 14.00 и 16.00

В Лужниках в $\frac{1}{16}$ финала Кубка СССР по футболу встречаются:

14 августа «СПАРТАК» (Москва) — ЦСКА

Начало в 19.00

Состоится матч 48-го чемпионата СССР по футболу:

21 августа «СПАРТАК» (Москва) — «АРАРАТ» (Ереван)

Начало в 19.00

Отдел информации, печати и рекламы